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茂原市農業委員会第１１回総会議事録 

 

１ 開催日時  平成３０年１０月 ９日（火） 午後１時３０分から 

 

２ 開催場所  茂原市役所１０２会議室 

 

３ 出席委員  １３名 

     １番 中 村 正 明          ２番 小 髙 一 夫 

     ３番 湯 淺 公 夫          ４番 蕨  直 邦 

     ５番 光 橋 正 人          ６番 杉 浦 文 子 

     ７番 八 角 徳 政          ８番 高 山 多 聞（第一副小委員長） 

                       １０番 鈴 木 幸 雄（第一小委員長） 

１１番 鬼 島 一 郎（第二小委員長） １２番 加藤古志郎（会 長） 

    １３番 石 井 利 明（職務代理）   １４番 浦 島 京 子 

     

４ 欠席委員  １名 

     ９番 秋 葉 仁 喜（第二副小委員長） 

 

５ 事務局職員  ５名 

事務局長 飯 尾 克 彦      局長補佐 平 野 孝 幸 

     係  長 東 條 成 男         係  長 鵜 澤 史 樹 

    主  事 斉 藤 直 也 

 

６ 会議に付した議案 

 ・農地法第３条の規定による許可申請について              ６件 

  ・農地法第５条の規定による許可申請について             １２件 

  ・農地法第５条の規定による許可後の計画変更申請について        １件 

 

７ 報告 

   農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

   軽微な農地改良の届出について 

   地目変更登記申請に係る照会について 

   その他 
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ただ今から農業委員会総会を開催いたします。本日は第１１回総会にご参集いただ

きましてありがとうございます。本日の欠席委員ですが、秋葉委員より所要のため欠

席する旨の連絡がございました。 

本総会は農業委員会法第２７条第３項の規定により委員の過半数の出席を頂いてお

りますので成立することをご報告いたします。本日の議事案件についてでありますが

３条申請６件、５条申請１２件、許可後の計画変更申請が１件の合計１９件となりま

す。そのほか報告事項がございます。 

現地調査につきましては、１日に第１小委員会で行っております。それでは議事に

入らせていただきます。茂原市農業委員会総会会議規則によりまして、会長が議事の

進行をするということになっておりますので、加藤会長よろしくお願いします。 

 

 ただ今から総会を始めたいと思います。さて、議事に入る前に本日の議事録署名人

ついてこちらで指名させていただいてよろしいでしょうか。（異議なしの声）本日の議

事録署名人は５番光橋委員と６番杉浦委員にお願いしたいと思います。議案の説明及

び書記は事務局にお願いします。はじめに農地法第３条の規定による許可申請につい

てであります。事務局の説明をお願いいたします。 

 

それでは農地法第３条の規定による許可申請について、ご説明します。 

はじめに１号議案です。申請地は法目字吾妻崎地先、田１０００㎡に区分地上権の

設定をしようとする申請です。申請人は、譲受人は茂原の★★さん、譲渡人は桂の★

★さんです。 

申請理由としましては、以前一時転用許可を受けて当該農地の地下に敷設したガス

送水管について地下部分利用のための権利設定を行うものです。 

権利設定の範囲としては、土地の東南隅の地点を含む水平面を基準として地下１．

５ｍから地下９ｍの間です。 

次に許可基準についてです。区分地上権の設定に係る３条許可の判断については、

３条２項ただし書きの不許可の例外事由に該当するため、同項各号の全部効率要件、

農作業常時従事要件、下限面積要件などの各要件を満たす必要はありません。処理基

準においては、権利が設定される農地及びその周辺の農地に係る営農条件に支障を生

ずるおそれがなく、かつ当該農地における賃借人等の権利者の同意を得ていることと

なっております。同意については譲受人・譲渡人の契約書により確認しております。 

周辺農地の営農条件への支障についてご審議をお願いします。添付すべき必要書類

も併せて確認しております。 

 

続きまして２号議案です。申請地は吉井下地先外 1 筆、田５７９１㎡に使用貸借権

の設定をしようとする申請です。申請人は、譲受人は東郷の★★さん、譲渡人は父親

の★★さんです。申請理由としましては、農業者年金の受給継続のためです。 

次に許可基準についてです。全部効率利用要件については、現在譲受人が耕作に供

すべき農地のうち、法第３２条第１項各号に該当する遊休農地はありませんでした。 

機械の保有については、主なものとしてトラクター１台、軽トラック１台を所有と

のことです。労働力、技術については、世帯員１名で従事する計画です。農作業常時

従事要件については、１６０日となっております。下限面積要件については、５０ア

ールを超えております。地域との調和要件については、周辺の地域における農地等の

農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障を生ずるおそれがあるか、ご審議をお

願いします。 

その他、添付すべき必要書類について併せて確認しております。 

 

続きまして３号議案及び４号議案です。こちらの申請は譲受人が同一であるため一
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会長 

括して説明します。申請地は箕輪字味曾谷地先外 3 筆、田２５８５㎡、畑７０７㎡を

売買しようとする申請です。申請人は、譲受人は箕輪の★★さん、譲渡人は箕輪の★

★さん外１人です。申請理由としまして、譲受人については経営規模拡大のため、譲

渡人については経営規模縮小のため、とのことです。買い受ける農地にて稲作及び野

菜の作付けを行う計画です。 

次に許可基準についてです。全部効率利用要件については、小委員会の時点では現

在譲受人が耕作に供すべき農地のうち、法第３２条第１項各号に該当する遊休農地が

２筆あったため、遊休農地となっている農地を含め、現在譲受人が耕作に供すべき農

地について、全ての農地を適正に管理するよう指導中となっておりました。その後、

本日午前中に対象となっている農地について担当地区農業委員及び事務局で対象とな

っている農地を確認したところ、草刈りがされ、遊休農地の状態から解消されたこと

を確認しました。 

機械の保有については、主なものとしてトラクター１台、田植機１台、コンバイン

１台を所有とのことです。労働力、技術については、世帯員２名で従事する計画です。

農作業常時従事要件については、従事者合計で２５０日となっております。下限面積

要件については、５０アールを超えております。地域との調和要件については、周辺

の地域における農地等の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支障を生ずるおそ

れがあるか、ご審議をお願いします。 

その他、添付すべき必要書類について併せて確認しております。 

 

続きまして５号議案です。申請地は早野字仲畑地先外３筆、田３９５５㎡を売買し

ようとする申請です。申請人は、譲受人は早野の★★さん、譲渡人は東京都の★★さ

んです。申請理由としまして、譲受人については経営規模拡大のため、譲渡人につい

ては農業を行わないため、とのことです。買い受ける農地にて稲作を行う計画です。 

次に許可基準についてです。全部効率利用要件については、現在譲受人が耕作に供

すべき農地のうち、法第３２条第１項各号に該当する遊休農地はありませんでした。 

機械の保有については、主なものとしてトラクター４台、コンバイン３台、田植機

３台、乾燥機４台を所有とのことです。労働力、技術については、世帯員２名で従事

する計画です。農作業常時従事要件については、従事者合計で４００日となっており

ます。下限面積要件については、５０アールを超えております。地域との調和要件に

ついては、周辺の地域における農地等の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に支

障を生ずるおそれがあるか、ご審議をお願いします。 

その他、添付すべき必要書類について併せて確認しております。 

 

続きまして６号議案です。申請地は七渡字笹台地先外１筆、田２５０７㎡を贈与し

ようとする申請です。申請人は、譲受人は七渡の★★さん、譲渡人は父親の★★さん

です。申請理由としましては親子間での経営移譲のため、とのことです。 

次に許可基準についてです。全部効率利用要件については、現在譲受人が耕作に供

すべき農地のうち、法第３２条第１項各号に該当する遊休農地はありませんでした。

機械の保有については、主なものとしてトラクター２台、コンバイン１台、田植機１

台、軽トラック２台を所有とのことです。労働力、技術については、世帯員３名で従

事する計画です。農作業常時従事要件については、従事者合計で８５０日となってお

ります。下限面積要件については、５０アールを超えております。地域との調和要件

については、周辺の地域における農地等の農業上の効率的かつ総合的な利用の確保に

支障を生ずるおそれがあるか、ご審議をお願いします。 

その他、添付すべき必要書類について併せて確認しております。 

以上でございます。 

 

 説明が終わりました。小委員会の報告をお願いいたします。 
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 審議の結果、１号・２号議案及び５号・６号議案については許可となりました。ま

た３号及び４号議案については譲受人の所有する農地に遊休化になってしまっている

ところがありますので総会までにそれが解消されていたら許可という判断に至ってお

ります。 

 

それでは審議に入らせていただきます。まず１号議案についてです。現地調査して

います。★★委員いかがでしょうか。 

  

 疑わしいところは全くありませんので許可でよろしいと思います。 

  

 ★★委員いかがですか。 

 

 周辺農地に影響はないと思われますので許可でよろしいと思います。 

 

 １号議案ですが小委員会の報告どおり許可ということでよろしいでしょうか。（異議

なしの声）それでは１号議案については、許可ということで決定いたします。 

 次は２号議案です。職務代理いかがですか。 

 

 農業者年金関係であるため問題ありません。許可でよろしいと思います。 

 

２号議案ですが小委員会の報告どおり許可ということでよろしいでしょうか。（異議

なしの声）それでは２号議案については、許可ということで決定いたします。 

 次は３号・４号議案です。事務局より説明があったとおり遊休農地も解消したとい

うことであります。これについては現調しております。★★委員いかがですか。 

 

 本日現地確認して参りましたところ草刈をされておりました。許可でよろしいと思

います。 

 

それでは３号・４号議案ですが小委員会の報告どおり許可ということでよろしいで

しょうか。（異議なしの声）３号・４号議案については、許可ということで決定いたし

ます。 

 次は５号議案です。現調しております。★★委員いかがですか。 

 

 申請地はすでに譲受人によって耕作されているということでありますし、大規模に

農業を行っている方なので許可でよろしいと思います。 

 

 ★★委員いかがですか。 

 

 譲受人は譲渡人より依頼を受けて１０年程前から耕作しております。今後はご自分

の農地として耕作するということなので許可でよろしいと思います。 

 

それでは５号議案ですが小委員会の報告どおり許可ということでよろしいでしょう

か。（異議なしの声）それでは５号議案については、許可ということで決定いたします。 

 次は６号議案農業者年金関係であります。★★委員いかがですか。 

 

 親子間の経営移譲ということでありますので許可でよろしいと思います。 

 

それでは６号議案ですが小委員会の報告どおり許可ということでよろしいでしょう
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か。（異議なしの声）６号議案については、許可ということで決定いたします。 

 次は農地法第５条の規定による許可申請についてであります。事務局の説明をお願

いします。 

 

農地法第５条の規定による許可申請についてご説明します。 

はじめに７号議案です。申請地は、本納字仲ノ不二地先、田１１８５㎡です。町保

の★★さんが本納の★★さんから土地を借り受けて太陽光発電システム用地とする申

請です。申請理由及び土地選定理由は、事業として行うもので、日照条件が良いため、

とのことです。事業計画としては、１枚当たり１６５センチ×９９センチの太陽光パ

ネルを３６０枚設置します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は農業公共投資の

対象となっていない小集団の生産力の低い農地であることから、第２種農地と判断さ

れ、許可が可能となり得る農地です。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分としては、再生可能エネルギー発電事業計画の認定を受けております。 

また、地域住民との関係構築について、★★自治会より農地転用することに異議が

ない旨の同意書を得ています。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用があ

ること等について、添付された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、雨水のみで敷地内浸透とします。隣接農地所有者は３名、

耕作者は１名おり、全員に確認を得ているとのことです。その他、添付された必要書

類で確認しております。 

 

続きまして８号議案です。申請地は、上林字主台地先、畑１０８９㎡です。上林の

★★さんが上林の★★さんから土地を買い受けて、長屋住宅用地とする申請です。申

請理由及び土地選定理由は、賃貸住宅の収入で今後の生活の安定を図りたいためで、

申請地は市街地に隣接しており交通の便も良く、近隣に商業施設も増え、アパート経

営の適地であるため、とのことです。事業計画としては、木造・二階建て・建築面積

１７６．６７㎡の長屋住宅２棟を建築します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は用途地域内です

ので第３種農地と判断され、原則許可となり得る農地です。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分としては、茂原市都市計画課に宅地開発事業事前協議申出が、茂原市土

木管理課に道路工事施工承認申請がそれぞれなされています。その他、転用行為を行

うのに必要な資力及び信用があること等について、添付された必要書類で確認してお

ります。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、合併浄化槽による処理後、東側道路側溝へ排水します。  

隣接農地所有者はおりません。その他、添付された必要書類で確認しております。 

 

続きまして９号から１１号議案です。一体計画ですので一括して説明します。申請

地は大芝字東割地先外２０筆、田３２７８㎡、畑７５５０㎡、一体利用する農地以外

の土地１２１１㎡、合計１２０３９㎡です。東京都の★★さんが大芝の★★さん外２

人から地上権又は賃借権の設定により土地を借り受けて太陽光発電システム用地とす

る申請です。申請理由及び土地選定理由は、申請地は現在遊休地となっていて草の処

理に労力を使っている現状で、譲渡人にとっては借地料収入が家計を助け土地の有効

利用も出来るため、譲受人にとっては事業を行う上で土地が平坦で造成費用も軽減で

きるため、とのことです。事業計画としては、１枚当たり１６７センチ×９９センチ

の太陽光パネルを３４８８枚設置します。 
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次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は用途地域内です

ので第３種農地と判断され、原則許可となり得る農地です。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分としては、再生可能エネルギー発電事業計画の認定を受けております。 

また、地域住民との関係構築について、★★自治会長に説明し、近隣住民の皆様や

周辺農地への影響がないことについてもご理解を頂いたとのことです。その他、転用

行為を行うのに必要な資力及び信用があること等について、添付された必要書類で確

認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、雨水のみで敷地内浸透とします。隣接農地所有者は１名

おり、確認を得ているとのことです。その他、添付された必要書類で確認しておりま

す。 

 

続きまして１２号議案です。申請地は、高師台三丁目地先外１筆、畑９７９㎡です。 

高師の★★さんが鷲巣の★★さんから土地を買い受けて、宅地分譲用地とする申請

です。申請理由及び土地選定理由は、申請地は周辺に各種販売店や飲食店などがあり、

住宅地としての環境はとても良好な場所で分譲地として最適であると判断したため、

とのことです。事業計画としては、区画面積２４４㎡から２４５㎡の宅地４区画とし

て分譲します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は用途地域内です

ので第３種農地と判断され、原則許可となり得る農地です。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分はありません。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用がある

こと等について、添付された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、住宅等建築時に区画に応じて北側又は南側公共下水道へ

排水します。隣接農地所有者はおりません。その他、添付された必要書類で確認して

おります。 

 

続きまして１３号から１５号議案です。一体計画ですので一括して説明します。申

請地は、下永吉字柳坪地先外５筆、田９７７㎡、畑１８４９㎡、合計２８２６㎡です。 

愛知県の★★さんが下永吉の★★さん外２人から賃借権の設定により土地を借り受

けて、貸店舗用地とする申請です。申請理由及び土地選定理由は、不動産事業として

貸店舗を計画したところ★★さんより要望があり、申請地は周囲が住宅地化され日常

生活に必要な日用雑貨品を扱う店も少なく需要が見込まれるため、通行車両も多く、

多くの利用も期待されるため、★★の品揃えが地域住民の期待に添えると判断したた

め、同業他店と近隣にあることで相乗効果が期待されるため、住宅地で営農に支障が

ないと判断したため、とのことです。 

事業計画としては、鉄骨造・平屋建て・建築面積１２２１．３１㎡の店舗１棟を建

築し、★★ストアとして賃貸します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は概ね１０ヘクタ

ール以上の規模の一団の農地の区域内にある農地であることから、第１種農地と判断

され、原則として許可をすることが出来ない農地ですが、本転用事業は、農地法施行

規則第３３条第４号の「住宅その他申請に係る土地の周辺の地域において居住するも

のの日常生活又は業務上必要な施設で集落に接続して設置されるもの」に該当し、例

外的に許可できると判断されます。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分としては、茂原市都市計画課に宅地開発事業事前協議申出がなされてい

ます。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用があること等について、添付
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された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、土地のレベル

を現状そのままで利用し土の搬入はしません。排水は、合併浄化槽による処理後、南

側水路へ排水します。このことについて★★耕作組合、★★自治会、★★自治会より

排水同意書が提出されており、★★自治会には同意書に替えて説明を行い、反対や要

望は出なかったとのことです。確認が必要な隣接農地所有者はおりません。その他、

添付された必要書類で確認しております。 

 

続きまして１６号議案です。申請地は、木崎字南ノ内地先、畑７６０㎡、一体利用

する農地以外の土地７９㎡、合計８３９㎡です。木崎の★★さんが東部台三丁目の★

★さんから土地を買い受けて、資材置場用地とする申請です。申請理由及び土地選定

理由は、現在隣地で土木業等を行っており、業績が上がるにつれて資材等の置場スペ

ースが不足し作業の安全が保たれないため敷地の拡張を考えていたところ、隣地で未

利用の土地があったため、とのことです。事業計画としては、既存の敷地と一体とし

て資材置場や駐車場に利用します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は農業公共投資の

対象となっていない小集団の生産力の低い農地であることから、第２種農地と判断さ

れ、許可が可能となり得る農地です。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分はありません。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用がある

こと等について、添付された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、埋立ては行い

ません。排水は、雨水のみで敷地内浸透とします。隣接農地所有者はおりません。そ

の他、添付された必要書類で確認しております。 

 

続きまして１７号議案です。申請地は、谷本字本台地先、畑１８１㎡です。東郷の

★★さんが谷本の★★さんから土地を買い受けて、専用住宅用地とする申請です。申

請理由及び土地選定理由は、現在住んでいる自宅より近く、スーパー・保育所・小学

校も近くにありとても便利であるため、とのことです。事業計画としては、木造・平

屋建て・建築面積６２．９２㎡の専用住宅１棟を建築します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は概ね１０ヘクタ

ール以上の規模の一団の農地の区域内にある農地であることから、第１種農地と判断

され、原則として許可をすることが出来ない農地ですが、本転用事業は、農地法施行

規則第３３条第４号の「住宅その他申請に係る土地の周辺の地域において居住するも

のの日常生活又は業務上必要な施設で集落に接続して設置されるもの」に該当し、例

外的に許可できると判断されます。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分はありません。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用がある

こと等について、添付された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、北側農業集落排水へ排水します。現在、両総土地改良区

高根支部に排水同意願を申請中です。支部によりますと問題無く同意される見込みと

のことです。隣接農地所有者はおりません。その他、添付された必要書類で確認して

おります。 

 

続きまして１８号議案です。申請地は、谷本字本台地先、畑５２５㎡です。谷本の

★★さんが谷本の★★さんから土地を買い受けて、専用住宅用地とする申請です。申

請理由及び土地選定理由は、現在住んでいる自宅より近く、スーパー・保育所・小学

校も近くにありとても便利であるため、とのことです。事業計画としては、木造・二
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★★委員 

 

会長 

 

 

 

 

★★委員 

 

 

会長 

 

★★委員 

 

 

会長 

 

 

階建て・建築面積６３．７６㎡の専用住宅１棟、軽量鉄骨造・平屋建て・建築面積７

４．０４㎡の車庫兼物置１棟、鉄骨造・平屋建て・建築面積８．５６㎡の観賞魚用水

槽置場を１棟建築します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は概ね１０ヘクタ

ール以上の規模の一団の農地の区域内にある農地であることから、第１種農地と判断

され、原則として許可をすることが出来ない農地ですが、本転用事業は、農地法施行

規則第３３条第４号の「住宅その他申請に係る土地の周辺の地域において居住するも

のの日常生活又は業務上必要な施設で集落に接続して設置されるもの」に該当し、例

外的に許可できると判断されます。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分はありません。その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用がある

こと等について、添付された必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、北側農業集落排水へ排水します。現在、両総土地改良区

高根支部に排水同意願を申請中です。支部によりますと問題無く同意される見込みと

のことです。隣接農地所有者はおりません。その他、添付された必要書類で確認して

おります。 

以上でございます。 

 

説明が終わりました。小委員会の報告をお願いいたします。 

 

 ７号から１８号議案については許可相当となりましたので報告いたします。 

 

 

 それでは順次審議します。７号議案です。現調しております。 

 ★★委員いかがですか。 

  

 特に問題は無さそうなので許可相当でよろしいと思います。 

 

 ★★委員いかがですか。 

 

 許可相当でよろしいと思います。 

 

７号議案については小委員会の報告どおり許可相当ということでよろしいでしょう

か。（異議なしの声）それでは７号議案については、許可相当ということに決定いたし

ます。 

 続きまして、８号議案です。現調しております。★★委員いかがですか。 

 

 用途地域内であり、周辺も住宅地となっておりますし特別問題は無いと思われます

ので許可相当でよろしいと思います。 

 

 ★★委員いかがですか。 

 

 周辺は住宅地であり、周辺の農地に影響を与えるとは考えられないので許可相当で

よろしいと思います。 

 

 それでは８号議案ですが小委員会の報告どおり許可相当ということでよろしいでし

ょうか。（異議なしの声）それでは８号議案については、許可相当ということで決定い

たします。次に９号から１１号議案一体計画です。現調しております。★★委員いか
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小委員長 

 

第２ 

小委員長 
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小委員長 
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第２ 

小委員長 

 

会長 

 

 

第２ 

小委員長 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

★★委員 

 

会長 

 

がですか。 

 

非常に広大な範囲でありますが発生土で盛土をするということであり自然の調整池

できるということであり非常に良いと思われますので許可相当でよろしいかと考えて

おります。 

 

★★委員いかがですか。 

 

この土地に関しても周辺の農地に影響は無いと思われます。ただ雨水が溜まってし

まうのが心配でありますが、許可相当でよろしいと思います。 

 

雨水に関しては自然浸透ということでありますが規模の大きい計画でありますので

若干の調節池のようなものを設置してもらうことを条件に許可相当にすべきであると

考えます。 

 

この周辺には排水路が無いですよね。 

 

 

排水路は無いのですが、とりあえず調節池を設ければその分だけ周辺への影響は緩

和されると思います。 

 

周辺にすぐに水が流出しないように堰堤を築いてもらうとか。 

 

 

そのような計画は無いのでしょうか。 

 

もともと土地が低く、畑になっているところの土を田にならすということで周辺よ

りも低くなるという計画になっております。 

 

農地転用されたことによって以前よりも良くなったということが見えるのが良いこ

とだと思います。 

 

隣接地に農地もありますので営農に支障が出ないようにするために周辺に堰堤を作

るよう指導して下さい。 

 

この計画書は平面図しかないので、立面図等の計画図を再度提出してもらい役員会

で審議し、雨水がすぐに流出しないような計画であるならば許可相当で県に進達する

ことに関して、本総会で承認を頂いてはいかがでしょうか。 

 

再度計画書の提出をお願いし、計画書が提出され役員会で雨水についての計画を確

認し雨水がすぐに流出しないような計画であるならば進達するということで承認を頂

けますか。（異議なしの声）それでは９号から１１号議案については役員会で確認後進

達するということに決定いたします。 

次に１２号議案です。★★委員いかがですか。 

 

区画整理事業が完了した区域内なので許可相当でよろしいと思います。 

 

それでは１２号議案ですが小委員会の報告どおり許可相当ということでよろしいで

しょうか。（異議なしの声）それでは１２号議案については、許可相当ということで決



 10 

 

 

 

★★委員 

 

 

会長 

 

★★委員 

 

★★委員 

 

事務局 

 

 

会長 

 

 

 

 

 

 

★★委員 

 

 

会長 

 

★★委員 
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★★委員 

 

 

会長 

 

★★委員 

 

会長 

 

 

 

 

 

事務局 

 

 

定いたします。次に１３号から１５号議案です。現調しております。★★委員いかが

ですか。 

 

周辺は住宅地となっております。問題は無いと思われますので許可相当でよろしい

と思います。 

 

★★委員いかがですか。 

 

周りは住宅地でありますので許可相当でよろしいと思います。 

 

ここは発生土で盛土を行うということでよろしいでしょうか。 

 

造成計画については、土地のレベルを現状そのまま利用して他からの土は搬入しな

いということになっております。 

 

再度、埋め立てに関する計画書を提出していただけるよう事業者にお願いして下さ

い。また茂原市都市計画課と協議して下さい。そして計画書等が提出された後、役員

会で審議し発生土のみで盛土が行われることが確認された後、県に進達するというこ

とでよろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１３号から１５号議案については

役員会で確認後県に進達するということに決定いたします。 

続きまして、１６号議案です。現調しております。★★委員いかがですか。 

 

既存施設の隣接地に計画しているということでありますので特別問題は無いと思わ

れますので許可相当でよろしいと思います。 

 

★★委員いかがですか。 

 

許可相当でよろしいと思います。 

 

１６号議案ですが小委員会の報告どおり許可相当ということでよろしいでしょう

か。（異議なしの声）それでは１６号議案については、許可相当ということで決定いた

します。次に１７号及び１８号議案です。現調しております。★★委員いかがですか。 

 

第１種農地ではありますが、利用方法からすると適正でありますので許可相当でよ

ろしいと思います。 

 

★★委員いかがですか。 

 

許可相当でよろしいと思います。 

 

それでは１７号及び１８号議案ですが小委員会の報告どおり許可相当ということで

よろしいでしょうか。（異議なしの声）それでは１７号及び１８号議案については、許

可相当ということで決定いたします。 

次は農地法第５条の規定による許可後の計画変更申請についてであります。事務局

の説明をお願いします。 

 

農地法第５条の規定による許可後の計画変更申請についてご説明します。 

１９号議案です。申請地は、千町字八間野地先、畑１１９㎡、一体利用する農地以

外の土地２１１㎡、合計３３０㎡です。千葉市の★★さんが柏市の★★さんより土地
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会長 
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を買い受けて、寄宿舎用地とする申請です。 

当初計画は、平成５年９月２０日付けで専用住宅用地として許可がなされておりま

す。計画の変更理由は、当初計画者は大手商社勤務で転勤が多く、許可後も申請地に

定住出来なかったところ、今回近隣に生活介護施設が建設される計画があり、そこへ

徒歩で通えるため、承継者が施設に通う女性限定のグループホーム及び世話人の住居

として寄宿舎を建設するものです。事業計画としては、木造・二階建て・建築面積１

０５．９９㎡の寄宿舎１棟を建築します。 

次に、転用許可基準についてです。立地基準については、申請地は概ね１０ヘクタ

ール以上の規模の一団の農地の区域内にある農地であることから、第１種農地と判断

され、原則として許可をすることが出来ない農地ですが、本転用事業は、農地法施行

規則第３３条第４号の「住宅その他申請に係る土地の周辺の地域において居住するも

のの日常生活又は業務上必要な施設で集落に接続して設置されるもの」に該当し、例

外的に許可できると判断されます。 

続いて一般基準についてです。まず申請目的実現の確実性について、他法令に基づ

く必要な処分としては、茂原市土木管理課に道路工事施工承認申請がなされています。

その他、転用行為を行うのに必要な資力及び信用があること等について、添付された

必要書類で確認しております。 

次に周辺農地の営農条件への支障について、土地利用計画としては、整地のみで埋

立ては行いません。排水は、合併浄化槽による処理後、西側道路側溝へ排水します。 

隣接農地所有者は２名おり、確認を得ているとのことです。その他、添付された必

要書類で確認しております。 

以上でございます。 

 

説明が終わりました。小委員会の報告をお願いいたします。 

 

 １９号議案については許可相当となりましたので報告いたします。 

 

 

現調しております。★★委員いかがですか。 

 

許可相当でよろしいと思います。 

 

★★委員いかがですか。 

 

 周辺は住宅地となっておりますし、許可相当でよろしいと思います。 

 

それでは１９号議案ですが小委員会の報告どおり許可相当ということでよろしいで

しょうか。（異議なしの声）それでは１９号議案については、許可相当ということで決

定いたします。 

 以上で議案関係は終わりました。次に報告に入ります。 

 

次の事案を報告 

 

・農地法第３条の３第１項の規定による届出について 

・軽微な農地改良の届出について 

 ・地目変更登記申請に係る照会について 

  

 以上で本日の総会を終了します。御苦労さまでした。 
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